

三资讯

全省供销系统
主要经济指标平稳增长

本报讯(记者 李承韩)记者近日从省供销合作社获悉,上半年,全省供销系统主要经济指标平稳增长,供销经济总体呈现稳中向好态势,实现销售总额764亿元。

今年以来,全省供销系统持续推进综合改革、推动重点工作落实,各项工作取得了较好成效。上半年实现销售总额764亿元,同比增长11.3%,销售总额在全国排名第15位。全省供销系统组织了5个供销集团,目前共有县级及以上出资企业469家,其中独资(全资)277家、控股企业67家、参股企业125家。上半年新改造薄弱基层社43个,基层社社员数19.5万人,建设乡镇为农服务综合体21个,规范发展农民专业合作社400个,新建村级基层社72个。全省已建成野生(促繁)基地118个,面积64万亩,其中产值超过亿元的

云南15个运输机场
通过机坪运行统一规范验收

本报讯(记者 胡晓蓉)记者从云南航空产业投资集团了解到,近日,我省15个运输机场全部通过机坪运行统一规范验收。

机坪是机场保障中涉及面最广,参与保障人员、设备最多,运行环境最为复杂的区域。今年8月5日,在民航西南地区管理局、民航云南安全监督管理局指导下,云南航空产业投资集团选取昆明机场作为首个试点单位,正式启动机坪运行统一规范工作。近日,随着临沧机场通过机坪运行统一规范验收,标志着15个运输机场全部通过机坪运行统一规范验收工作。

工作推进期间,云南航空产业投资集团充分发挥一体化运营优势,坚持“标准统一、程序统一、操作统一”原则,对机坪运行进行统一规范管理。按照“部署动员、建章立制、试运行、总结提升、评估验收”5个阶段,扎实推进机坪运行统一规范工作。根据云南省内各机

县有38个;上半年全省食用菌总产量35.3万吨,同比增长27.8%,总产值137.3亿元,同比增长176.3%。70个冷链物流项目通过国家发展改革委和财政部审批。

下一步,全省各级供销合作社将持续深入推进综合改革,扎实抓好“三位一体”综合合作试点,充分发挥全省供销系统农资企业主渠道作用,稳住并扩大市场份额。同时全力以赴牵头抓好冷链物流体系建设,加快乡镇基层社改造提升、村级供销社发展、农民专业合作社规范发展,农民合作社综合服务中心建设和服务综合服务社改造提升等工作步伐,坚定不移把加快社有企业发展、走集团化发展路子作为重中之重的任务来抓好,力争集团化发展取得新突破,为全面推进乡村振兴作出新贡献。

上半年我省
为企业降成本超280亿元

本报讯(记者 段晓瑞)今年以来,我省聚焦企业的痛点、难点、堵点,通过落实减税降费政策、加大金融服务实体经济力度、降低企业要素成本、整治涉企违规收费、优化营商环境等系列措施,持续为市场主体纾困解难,全省累计为实体经济降成本超过280亿元,实现时间过半,任务过半的目标。

就职于楚雄一家单晶硅片加工、销售和光伏设备销售公司的财务人员赵彬近日收到了一笔8100万余元的出口退税款。“这笔钱对我们来说是一个重大利好,不仅缓解了公司现金流压力,还为保持国内市场持续回暖,稳定国外市场帮助很大。”赵彬说。

云南化肥北运各地保秋耕

本报讯(记者 胡晓蓉)连日来,位于昆明市西郊的中国铁路昆明局集团有限公司白塔村火车站云南三环中化肥有限公司铁路专用线内一片繁忙景象。在4台叉车连续作业下,一个小时内20车化肥装车完毕,随即发往华东、华北等地区。今年以来,该条专用线日均装运化肥65车、3900吨左右。6月至今,铁路已累计抢运秋肥18559车、109.1万吨。

大招商推动大发展

我省举办
高品质酒店系列招商推介活动

本报讯(记者 张子卓)为深入打造世界一流“健康生活目的地牌”和万亿级旅游文化产业,根据全省高品质酒店招商工作分批分类开展的实施计划,近日,省投资促进局举办了云南省高品质酒店招商推介活动。

会上,省投资促进局重点介绍了云南省委、省政府高度重视全产业链重塑云南旅游发展新优势,以及“十四五”期间,云南将把高品质酒店建设作为文旅产业转型升级的重要切入点和着力点,全力助推我省文旅产业提质增效等政策措施。省文化和旅游厅重点介绍高品质酒店引进相关政策。雅高集团、雅诗阁集团及开元酒店等重点企业代表通过云端就企业投资发展需求及合作模式进行了详细介绍。

>聚焦

普洱市持续深化“放管服”改革

工业园区建设如火如荼

近日,在普洱市工业园区宁洱片区项目施工现场,一辆辆货车满载原材料或土石方,穿梭在各工地;工人们抢抓时间节点,加班加点紧张施工,建设如火如荼。

据介绍,宁洱片区规划分为近、中、远三期,近期规划面积5.85平方公里、中期12.35平方公里、远期31平方公里,布局绿色食品、林板家居、先进装备制造和保税物流业,未来将成为普洱绿色工业主战场、产业集群平台和泛亚铁路中线保税物流中心。

普洱市工业园区党工委书记、主任徐红斌介绍,长期以来,普洱市始终把优化营商环境作为加快发展、增强实力的关键一招,举全市之力打造稳定、公开、公平、透明的营商环境。市委、市政府主要领导深入重点项目施工现场,实地察看项目建设进度,协调、解决项目推进中存在的困难和问题。各责任单位紧盯重点任务、采取强有力措施,抢时间、赶进度,补欠账、提质量,全力保障项目建设高效推进。

作为项目落地的载体,普洱市工业园区深入贯彻落实市委、市政府优化营商环境的一系列政策措施,始终把重点项目建设作为推动园区发展的重要引

擎,通过转变服务理念、改进服务方式、提升服务水平,推出务实管用的改革举措,持续深化“放管服”改革,优化营商环境,有力推动一批投资体量大、产业带动能力强、综合效益好的项目,为普洱产业高质量发展奠定坚实基础。截至2020年底,园区开发面积达12平方公里,累计完成投资164.43亿元。园区纳入统计企业203户,其中规上企业58户,占全市166户的34.93%。完成工业总产值70.14亿元,同比增长0.05%;完成规上工业增加值24.01亿元;完成主营业务收入68.63亿元。

园内的云南大唐汉方制药股份有限公司是云南省上市倍增计划“金种子”企业。“大唐汉方医药科技园2017年开建,2018年就建成并投入使用,园区的办事效率直接和项目见效速度挂钩。”云南大唐汉方制药有限公司党支部书记孙成逸说,园区在项目建设中为公司解难点、除痛点,让整个项目建设进度不延,为公司早日投产、抢占市场提供了有力保障。

“普洱工业园区经过几年的努力和发展,初步形成了绿色食品、生物医药、林板林化及绿色载能4大支柱产业,并储备了一批生物医药、林产业、

高原特色农产品加工项目,实现林产业和生物医药产业的全产业链发展,茶叶、咖啡产业链项目落地加快,产业附加值明显提高。”徐红斌说。

此外,华侨城普洱茶康养小镇项目全面推进,普洱主城区至木乃河、普洱火车站至木乃河两条连接道路即将开工建设。普洱同景教育康养新城项目加速建设,目前项目一期建筑工程方案设计、项目首开区建筑工程施工图设计、项目一期市政设施专项设计等设计工作已全面启动。

为保障项目建设有序推进,园区通过实施“部门+职工+企业”的“挂包帮”联动机制,以企业为主体,由部门挂钩,职工包保,群策群力服务203户入园企业、49个项目建设。同时,开展服务企业项目“月考”,园区各相关部门负责人对企业包挂工作开展情况、重点项目推进情况进行专题报告,由单位领导班子成员担任的“考官”,根据日常了解情况,现场汇报情况,聚焦短板客观点评,并现场随机抽查一线挂包职工对企业经济指标运行、项目推进等情况的了解,做到措施在一线落实、问题在一线解决。

本报记者 刘宣彤 通讯员 付颖

元江县进行水土流失综合治理
“坡改梯”把荒地变成“金土地”

本报讯(记者 李苏榕 通讯员 杨红艳)近年来,元江哈尼族彝族傣族自治县大力实施“坡改梯”工程,对农村坡耕地进行水土流失综合治理,改善了农村生活、生产环境,真正把荒地变成了“金土地”。

“我种了20多年烤烟,今年可以说是长势最好的一年。你看这高度、这叶面,多好。”来到元江县洼垤乡它吉克村丫口组,彝族支系拉祜村民武生福正在自家烤烟地里采摘烟叶。“我为啥敢种这么多烟叶?”武生福说,“以前这些地土层薄、坡陡又不保水,只能种玉

米,亩产值100块钱都达不到。自从市自然资源规划局实施‘坡改梯’后,把这些土地弄得平平整整,现在种啥都能增产。”

2020年3月,玉溪市自然资源规划局在丫口小组旧址推进“坡改梯”工程建设,土地整治后新增了25亩耕地,同时,充分利用石头房子拆除后的石料,用于垒墙造梯田,建设生产阶梯道路;增设群众耕作休息区和农具存放点,极大地改善了农民的生产条件。

据元江县洼垤乡它吉克村委会丫口小组组长杨玉昆介绍,2007年,乡政

府把全村搬迁到现在的丫口新村,丫口小组旧址就变成了荒地。“坡改梯”项目后,村民们种下了烟叶、辣椒、蔬菜等经济作物,放眼望去,层层梯田尽是丰收的希望,预计今年该村新增的25亩耕地种植烤烟,可为农增收9万余元。

元江县自然资源局党组书记、局长苏继春介绍,2020年以来,元江县大力实施土地整治项目,共实施土地整治项目4个,通过对项目区内的田、水、路、林、村的综合整治,进一步改善了农村的生产生活基础设施和环境,新增耕地517.68亩。

昆明花拍中心与姚安县共建花卉产业园

本报讯(记者 王淑娟)日前,昆明花拍中心与姚安县政府共建的姚安现代精品花卉产业园项目在姚安县启动。

双方围绕花卉产业高质高效、农民富裕富足、农村宜居宜业,结合区域发展优势和机遇,共同建设姚安现代精品花卉产业园。园区按照“一环双轴四片区”(以G227公路、光禄大道和福禄大道形成产业环线;以福禄大道和G227公路为主轴延展;形成花卉示范

区板块—设施农业种植板块—交易中心板块—花卉文旅板块四片区)的规划布局,项目占地约4万余亩,以优质、高效花卉产业作为园区发展核心,通过提升现代农业科技和先进生产技术手段对花卉产业的支撑水平,结合交易集散功能,依托光禄古镇历史文化底蕴,走一二三产融合发展道路,是集花卉种植、市场交易、冷链物流、金融、大数据和产业配套、花卉文旅等多功能为一体的综合性示范园区。

昆明花拍中心将结合自身资源和优势,在供需“两端”持续发力,大力推进设施化、绿色化、数字化“三化”发展,在前端布局现代化花卉产业园,牢牢抓住产业前端种植的货源优势,后端布局“走出去”战略,在全国中心节点城市建立“集配分中心”及“分市场”,通过线上线下多种交易模式将异地供货和购买与云南现场交易实现联动,构建全球花卉大流通的格局。

图片新闻



中老铁路美丽生态廊道“颜值”显现

中老铁路玉溪至磨憨段建设过程中,始终把生态环保理念贯穿铁路建设全过程,高标准高质量推进沿线环境保护工作。截至目前,玉溪至磨憨段已完成绿化工程346万平方米,沿线已基本呈现“四季常绿,站区有花”“景随路走,绿随车移”的绿色生态景观,美丽生态廊道“颜值”显现。

本报记者 胡晓蓉 通讯员 刘顺良 摄

金融资讯

恒丰银行昆明分行
加大绿色金融
支持力度

本报讯(记者 李莎)近年来,恒丰银行昆明分行积极践行绿色金融理念,创新绿色金融产品,围绕“城市绿起来”“高原湖泊清起来”“三张牌强起来”等重点领域,加大对云南绿色农业、绿色交通、绿色制造、生态环保、节能减排等重点产业的支持力度,以绿色金融助力云南生态优先、绿色发展。

从2019年至今,恒丰银行昆明分行发行的绿色信贷已由原来的流动资金贷款短期支持为主,转变为以项目融资的中长期贷款支持为主。今年以来,恒丰银行昆明分行认真开展党史学习教育,扎实做好“我为群众办实事”实践活动,加大对云南省绿色金融支持力度,截至2021年8月末,全行绿色资产规模达35.88亿元,较年初增长122%。

近日,恒丰银行昆明分行向昆明滇池投资有限责任公司发放了一笔10亿元贷款,用于昆明第十四水质净化厂建设工程一期项目建设。该净化厂建成后,将大大提高昆明的旱季污水处理率和雨季合流污水截留率,进一步改善昆明的城市水环境和滇池水质。

昆明轨道交通5号线项目是云南省重点项目,串联起了世博园、圆通山、翠湖、滇池度假区等昆明最具山水园林和历史文化景观风貌代表性的旅游精品区。5号线建成通车后,不但能改善昆明主城区的交通拥堵状况。为支持该项目,恒丰银行昆明分行主动上门与企业沟通对接,“融资+融智”为项目订制了“10亿元项目前期贷款+供应链金融”的综合金融服务方案,用绿色金融支持昆明解堵、减排,扩大绿色交通网路覆盖。

国家级曲靖经济技术开发区是云南打造绿色制造基地的重点区域,未来将形成“绿色硅光伏、新能源电池、绿色铝精深加工”等产业集群,现已有隆基、晶澳、阳光等世界排名前5的光伏企业入驻。针对开发区内的隆基等绿色硅产业,以及云南省承接东部产能转移的绿色铝等产业,恒丰银行昆明分行实施土地整治项目,共实施土地整治项目4个,通过项目区内的田、水、路、林、村的综合整治,进一步改善了农村的生产生活基础设施和环境,新增耕地517.68亩。

元江县自然资源局党组书记、局长苏继春介绍,2020年以来,元江县大力实施土地整治项目,共实施土地整治项目4个,通过项目区内的田、水、路、林、村的综合整治,进一步改善了农村的生产生活基础设施和环境,新增耕地517.68亩。

恒丰银行昆明分行党委书记、行长张纯奎表示,在国家提出“碳达峰、碳中和”目标后,恒丰银行紧跟国家发展战略,推出了绿色金融行动方案,“十四五”期间,将围绕清洁能源、绿色智造、绿色交通及碳金融等7大领域,构造“融、投、链、惠、智”金融服务矩阵,为客户提供投融资、供应链金融、普惠零售产品、智库咨询等全方位金融服务,计划投放绿色金融专项支持额度不低于3000亿元。下一步,恒丰银行昆明分行将继续优化资源配置,把更多的金融资源投向绿色产业,提升绿色金融专业能力和金融服务质效,为助力云南勇闯绿色低碳发展新路,努力创建全国生态文明建设排头兵贡献“恒丰力量”。

邮储银行保山分行
助创业者解融资难题

本报讯(通讯员 何丽华)日前,保山市公共就业和人才服务局与邮储银行保山市分行联合举办了“你创业我帮扶 你贷款我贴息”为主题的创业担保贷款服务月活动。

据悉,为深入推进大众创业万众创新,大力弘扬创业精神,实现更加充分和更高质量的就业,保山市于今年9月在全市开展“创业担保贷款服务月”活动,邮储银行保山市分行积极响应地方政府关于扩大就业和支持创业的政策号召,加强银政合作,承办创业创新大赛选拔赛,投放创业担保贷款,支持创新创业。2021年1月至7月,邮储银行保山市分行投放创业贷款376笔,共计7913万元。

为发挥平台合力,邮储银行保山市分行紧密联系保山市、隆阳区公共就业和人才服务局及相关部门,针对创业者对资金需求“小、急”的特点,整合、优化业务流程,搭建起“政府-银行-创业者”间的桥梁,解决创业者的融资难题。同时,该行定期到高校、企业、商场、广场等开展宣传及政策宣讲,向创业者详细讲解创业担保贷款的办理流程、贴息政策和还款方式等,为创业群体精准提供资金支持和高效快捷的服务。